

# 廣州前2月出口同比勁增逾兩成

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：近日，廣州海關發布廣州外貿「成績單」。今年前2月，廣州外貿進出口總值達1637.2億元（人民幣，下同），同比增長9.2%，高於同期全國8.7%的增速，其中出口935.7億元，大幅增長20.4%，實現「開門紅」。

近年來，高端製造業逐漸成為助推廣州外貿轉型的強力引擎，以「芯晟大海」為代表的新質生產力相關產業正持續輸出新動能。今年前2月，「芯」片產業中的製造設備和集成電路進口淨增長值約10億元；

新型顯示產業等承載「晨」光和希望的戰略性新興產業復蘇向好，平板顯示模組出口增長超過15%；汽車製造為代表的「大」製造產業有大幅躍進，廣州汽車、汽配出口分別增長1.8倍和22.7%；「海」洋產業中的船舶出口持續向好，廣州船舶出口增長3.7倍。此外，外貿「新三樣」出口額達21.4億元，同比增長1.2倍。

## 對港貿易增長超四成

今年以來，廣州外貿企業加快拓展海外市場，在鞏固東盟、美國等傳統市場的同時，加快培育和拓展新興市場，取得較好成效。今年前2月，廣州對東盟、美國、中國香港等傳統貿易夥伴分別增長9.1%、18.6%和44.2%；廣州對共建「一帶一路」國家、其他金磚9國等新興市場分別實現4.5%和12.4%增長。

當前，廣州各類企業不斷發展壯大，展現出強勁的韌性和十足活力，為外貿開門紅貢獻了積極作用。今年前2月，廣州市民營企業、外商投資企業、國有企

業進出口額分別增長15.2%、2.8%和4.2%。其中，民營企業進出口貿易額超870億元，佔全市外貿比重超五成，穩坐頭把交椅。

據廣州海關相關負責人介紹，海關將聚焦推進高水平台對外開放、推動外貿「穩規模、優結構」、優化口岸營商環境等重點工作，助力廣東因地制宜發展新質生產力，不斷培育外貿新動能。同時，海關還以科技引領口岸通關現代化、便利化，助力企業減負、降本、增效，服務推動外貿高質量發展。

# 羅湖升級數幣2.0「硬錢包」

## 便利境外人士「絲滑」支付

【香港商報訊】記者羅柳斌、伍敬斌報導：在深圳市地方金融管理局、中國人民銀行深圳市分行的指導下，深圳市羅湖區於3月18日至6月30日舉辦「禮享羅湖·支付無憂」龍年數字人民幣跨境消費嘉年華活動。此次活動旨在向境外人士和港澳台同胞免費發放十萬張數字人民幣硬錢包卡，全力打造獨具羅湖特色的跨境消費環境，充分展現羅湖區的獨特魅力。

據悉，2023年，羅湖區已經舉辦了全國首場數字人民幣跨境消費嘉年華，吸引了超過40萬香港居民的熱烈關注與積極參與。近3萬名消費者申領了數字人民幣硬錢包，率先體驗了新型跨境消費的便捷與高效。

今年，數字人民幣硬錢包迎來了2.0版本：除回鄉證外，境外人士還可以通過護照申領數字人民幣硬錢包卡，進一步擴大領卡身份認證範圍；增加「支持外幣兌換支取的VISA、Master等海外銀行卡充值

數字人民幣硬錢包」新功能，首度實現數字人民幣與主流外卡互聯互通；支持銀行卡充值多功能數字人民幣硬錢包卡外，並支持外幣現金充值，豐富卡兌換幣的路徑，首批支持美元、歐元、港幣、日圓、英鎊、韓圓、泰銖等12個幣種、67個版本面額；首創手機APP聚合收付款模式，境外來華人士可在核心商圈及周邊中小微商戶、的士等環境中使用。「碰一碰」就能完成支付，讓跨境消費更「絲滑」。

羅湖商圍內的深圳中行、深圳工行網點支持申領數字人民幣硬錢包，分別有數字人民幣硬錢包自助發卡機和網點人工櫃台辦理兩種形式。目前羅湖區內的17個深圳中行網點、4個深圳工行網點布放自助發卡機申領硬錢包卡。深圳工行有21個網點辦理人工櫃台申領。

羅湖區深耕科技金融、綠色金融、普惠金融、養老金融與數字金融五大領域，持續推動數字人民幣應用生態示範建設，此次創新舉措，為境外來華人士提供了便捷的支付體驗。展望未來，羅湖區將進一步深化數字人民幣產業園區建設，拓展試點範圍至公共服務、教育、醫療等八大領域，不斷創新「數幣+」應用場景，尤其在服務「一老一少一外」方面樹立典範。通過構建數字人民幣應用生態區，助力數字經濟產業集群新發展，為數字人民幣的深度推廣應用貢獻更多「深圳範本」。

# 大灣區昨成立首個民航維修產業聯盟

【香港商報訊】記者盧偉 通訊員南宣報導：昨日，大灣區民航維修產業高質量發展簽約儀式在廣州舉行。在粵港澳三地民航局的見證下，南航工程技術分公司、香港飛機工程有限公司、明捷澳門機場服務有限公司、廣州民航職業技術學院等各方共同簽署合作備忘錄，標誌着大灣區首個民航維修產業聯盟正式成立，粵港澳地區民航維修合作進一步深化。

業內人士認為，深化粵港澳三地維修產業合作共興，是順應大灣區地區融合、區域合作，探索中國式現代化民航維修產業發展新模式的實際行動，是三地維修企業長期守望互助的歷史延續。維修業務合作備忘錄的簽署，有利於三地維修企業發揚創新優勢、發揮規模效益、觸發集聚力效應、完善生態體系，從而提升核心競爭力及市場影響力，加快塑造競爭新優勢。

# 前海法院優化執行擬定限制出境措施

【香港商報訊】記者王娜、陳彥潔報導：據記者最新了解到，2023年度前海法院新收涉外涉港澳執行案件1537件，執結1322件，向境外支付款項平均辦結時間縮短到5.5天。為便利港澳人士，前海法院結合執行工作實踐經驗，擬定《限制出境措施辦案手冊》，明確限制出境的對象、啟動程序和解除限制出境的條件、擔保形式等，確保尺度合法合理，踐行善意文明執行理念。2023年，前海法院對被執行人採取限制出境措施404人次。

為便利涉外涉港澳案件執行，前海法院加強力量聚合，與深圳市公安局出入境管理局建立聯絡溝通機制，與國家外匯管理局深圳市分局建立會商聯絡機制，執行效率明顯提升。

# 福田口岸新增服務港人口腔機構

【香港商報訊】記者林麗青報導：3月20日，深圳希瑪愛康健口腔集團所屬第14家分支機構，同時也是該集團在福田口岸布局的第三家口腔專業機構——愛康健口腔裕亨店開業。數據顯示，作為深港合作的新示範，愛康健口腔從去年至今已服務香港顧客近8萬人次。

據悉，2023年，羅湖區已經舉辦了全國首場數字人民幣跨境消費嘉年華，吸引了超過40萬香港居民的熱烈關注與積極參與。近3萬名消費者申領了數字人民幣硬錢包，率先體驗了新型跨境消費的便捷與高效。

據了解，愛康健口腔第一家口腔門診於1995年在羅湖口岸亮相，2016年成立深圳首家二級口腔專科醫院——深圳愛康健口腔醫院。2021年，愛康健口腔正式加入上市公司香港希瑪醫療集團（3309.HK），與希瑪眼科強強聯手，共同推進「眼科+口腔」國民大健康事業的發展，為深港市民帶來一加一

# 大灣區上市公司聯合會參訪深圳產業園區協會

【香港商報訊】記者黃萍報導：近日，粵港澳大灣區上市公司聯合會創會主席、深圳市產業園區協會常務會長、中國萬天控股（01854.HK）執行董事兼總裁鍾學勇帶領粵港澳大灣區上市公司聯合會考察團一行20餘人到訪深圳市產業園區協會，雙方還舉行座談交流。

座談會上，深圳市產業園區協會會長蔡岳對粵港澳大灣區上市公司聯合會考察團一行的到來表示熱烈歡迎。他指出，協會深耕產業、園區發展領域，心繫灣區經濟和外循環搭建，既關注灣區資源的整合與轉化，也積極推動國家層面企業、產業的「迎進」與「送出」，希望粵港澳大灣區上市公司聯合會能與深圳市產業園區協會建立廣泛、深度的聯繫，共同服務於灣區的高質量發展。

鍾學勇表示，深圳產業園區發展氛圍濃厚，聯合會擁有金融、銀行、證券等方面的豐富人才和資源，尤其需要與深圳市產業園區協會這樣廣聚實體產業的協會建立合作。希望通過此次交流，雙方可以攜手促進人才、產業、市場等的供需對接。

會前，粵港澳大灣區上市公司聯合會考察團一行參觀了粵港澳大灣區區經濟展示館，對展館的內容、布局，入駐政企信息以及服務模式等進行了了解，肯定了深圳市產業園區協會在助力實體產業發展、整合區域、行業資源上的獨特優勢和出色成績。

# 港珠澳大橋西延項目黃茅海跨海通道高欄港大橋合龍

【香港商報訊】據中新社消息，廣東交通集團3月20日發布消息稱，經過近4小時的精調和鎖定，黃茅海跨海通道項目高欄港大橋順利合龍（如圖）。

黃茅海跨海通道是港珠澳大橋的西向延伸項目，連接珠海市和江門市，線路全長約31公里。建成後將與港珠澳大橋、南沙大橋、虎門大橋等，共同組成粵港澳大灣區跨海跨江通道群。目前，黃茅海跨海通道項目進展順利，黃茅海大橋和高欄港大橋5座主塔均已封頂。

黃茅海跨海通道項目有黃茅海大橋和高欄港大橋兩座主橋。高欄港大橋採用全漂浮體系分離式鋼箱樑結構，共97個樑段，單節標準樑段重370噸，鋼樑總重35877噸，相當於11700多台小汽車的重量。



**舉行債權人會議通告**  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件 2023年第560宗  
關於：龍海達

根據2024年3月11日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於2024年4月8日下午3:00在九龍尖沙咀麼地道77號華懋廣場10樓13及21室舉行。目的為考慮上述債權人就自願安排所出的建議，特此通告。

與會議有關的文件副本即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍九龍灣德輔道街19號南豐商業中心6樓626室鍾卓明會計師事務所索取。

代名人 鍾卓明  
日期：2024年3月21日

**尋人啟事**  
前妻梁美均女士，見字請電：96573778與前夫黃明輝聯絡

**Notice of Appointment of a Liquidator under Section 204 of the BVI Business Companies Act, 2004.**  
TB TRADING GROUP CO., LIMITED (In Voluntary Liquidation)  
Company No. 1053269

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection 1 (b) of The BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 23 February 2024. The Liquidator is Graham Farinha of 4th Floor, Ellen Skelton Building, 3076 Sir Francis Drake Highway, Road Town, Tortola, British Virgin Islands. Dated 23 February 2024. Sgd: Graham Farinha, Voluntary Liquidator.

**Notice of Appointment of a Liquidator under Section 204 of the BVI Business Companies Act, 2004.**  
Lavender Garden Limited  
Company No. 1945602  
公司號碼1945602 (in voluntary liquidation)  
(自願清盤)

NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 26th February 2024 and Eldon Solomon of Palm Grove House, P.O. Box 438, Road Town, Tortola, British Virgin Islands is the voluntary liquidator.

根據英屬維爾京群島二零零四年《公司法》規定，刊登通知上述公司現正申請自願清盤。自願清盤人為Eldon Solomon，其地址為英屬維爾京群島托爾托拉島羅德城郵政信箱438號標實大廈，由2024年2月26日起進行自願清盤。

Dated: 26th February 2024  
日期：2024年2月26日  
Sgd: Eldon Solomon  
Eldon Solomon (簽署)  
Voluntary Liquidator  
自願清盤人

# 大灣區上市公司聯合會參訪深圳產業園區協會

【香港商報訊】記者黃萍報導：近日，粵港澳大灣區上市公司聯合會創會主席、深圳市產業園區協會常務會長、中國萬天控股（01854.HK）執行董事兼總裁鍾學勇帶領粵港澳大灣區上市公司聯合會考察團一行20餘人到訪深圳市產業園區協會，雙方還舉行座談交流。

座談會上，深圳市產業園區協會會長蔡岳對粵港澳大灣區上市公司聯合會考察團一行的到來表示熱烈歡迎。他指出，協會深耕產業、園區發展領域，心繫灣區經濟和外循環搭建，既關注灣區資源的整合與轉化，也積極推動國家層面企業、產業的「迎進」與「送出」，希望粵港澳大灣區上市公司聯合會能與深圳市產業園區協會建立廣泛、深度的聯繫，共同服務於灣區的高質量發展。

鍾學勇表示，深圳產業園區發展氛圍濃厚，聯合會擁有金融、銀行、證券等方面的豐富人才和資源，尤其需要與深圳市產業園區協會這樣廣聚實體產業的協會建立合作。希望通過此次交流，雙方可以攜手促進人才、產業、市場等的供需對接。

會前，粵港澳大灣區上市公司聯合會考察團一行參觀了粵港澳大灣區區經濟展示館，對展館的內容、布局，入駐政企信息以及服務模式等進行了了解，肯定了深圳市產業園區協會在助力實體產業發展、整合區域、行業資源上的獨特優勢和出色成績。

**畢杜楊會計師行有限公司**  
**BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED**

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地、海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyoungcpa.com

地址：香港德輔道中300號華傑商業中心19樓  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

# 深圳福田徵集評選新一輪嵌入式空間

【香港商報訊】記者姚志東報導：記者了解到，今年，深圳市福田區推進文化空間「星羅棋布」計劃將邁入2.0階段，創新將體育空間納入發展計劃，並將通過新一輪嵌入式新型公共文化空間、體育空間徵集評選，成立空間主理人聯盟，舉辦「主理人創意大賽」，開展嵌入式空間全民藝術普及活動徵集等舉措，實現文體空間「連點成片、串珠成鏈」，推動公共文化服務高質量發展。

被納入「星羅棋布」計劃的空間將有機會獲得資金補助、資源扶持等，空間主理人參加創意大賽，最高可獲得5萬元人民幣創意基金。

**通告**  
HCMP 2024/2022  
香港特別行政區  
高等法院  
原訟法庭  
高院雜項案件2022年第2094號  
何志輝 原告人  
朱東園 及 被告人

特此通知：上述訴訟的原告人何志輝根據香港法律第347章《時效條例》於香港高等法院發出一份原訴傳票（「該原訴傳票」），針對被告人提出就香港新界元朗區丈量約份第120地段第2977號物業在該原訴傳票的附屬圖則顯示為黃色和粉紅色的部份地方（「該物業」）的業權提出下列申請：

1. 判令原告人被告就該物業所享有的一切法定及實益權益已告終結；
2. 判令原告人被告就該物業已獲得產權管有；
3. 判令原告人被告收回該物業的任何訴訟權利已告喪失；
4. 判令原告人被告就該物業所享有的一切訴訟權利歸原告人；
5. 進一步及其他附帶、及
6. 訴訟費。

特此進一步通知：高等法院法官可宣稱法官於2024年1月10日作出命令（「該命令」）規定(1) 該原訴傳票予以無限期押後但可隨時恢復聆訊；及(2) 下次聆訊的通知須以(1) 張貼該通知於香港新界元朗區丈量約份第120地段第2977號物業的附屬圖則顯示為黃色和粉紅色的部份地方（「該物業」）的一份廣泛流通的中文譯本（香港傳報）刊登英文通告15天的方式送達予被告人。

該原訴傳票已根據該命令由法院於2024年4月25日（星期四）上午10時正於香港金鐘道38號香港高等法院法官宣稱法官官前恢復進行聆訊。被告人可親自出席或由其法律代表出席上述有關聆訊。如被告人沒有出席，則法院會按其認為公正及合理的方式作出命令。

日期：2024年3月21日  
吳蔚江律師事務所  
被告代理人代表律師  
香港新界大埔寶湖閣同秀坊七號地下  
電話：26504111  
傳真：26564207  
電郵：R113/26/07/20